
10.2%

18.5%

20.3%
17.1%

10.5%

9.3%

7.9%
4.8% 1.4% 20歳代

30歳代
40歳代
50歳代
60～64歳
65～69歳
70～74歳
75歳以上
無回答

45.8%

52.5%

1.7%

男性

女性

無回答

9.4%

21.8%

47.6%

14.1%

5.4%
1.7%

ひとり暮らし
夫婦のみ
親子
三世代同居
その他
無回答

8.6%
7.1%

7.1%

16.8%

10.2%12.4%

31.3%

6.6% 筑波地区

大穂地区

豊里地区

谷田部地区

桜地区

茎崎地区

研究学園地区

ＴＸ沿線地区

78.1%

13.1%

7.4% 1.4%
住みやすい

（どちらかといえばを含む）
住みにくい

（どちらかといえばを含む）
どちらともいえない

無回答

82.0%

4.7% 11.9%

1.3%
住み続けたい

（どちらかといえばを含む）

住み続けたくない

（どちらかといえばを含む）

どちらともいえない

無回答

平成 25 年度 つくば市民意識調査 概要

１ 調査の概要

■調査の目的

本調査は，つくば市の現状やまちづくりの取組に対する評価や満足度，市民が重要と感じている施策，社会

情勢から重点的な取組が必要な課題について，市民の意向などを把握することを目的として実施しました。

本調査の結果は，今後の市政運営と施策実施の基礎資料として活用していきます。

■調査期間 平成 25 年８月５日～平成 25年８月 23 日

■調査対象 住民基本台帳に記載された 20歳以上の男女 2,400 人を無作為に抽出

■調査方法 郵送配布・回収

■回収状況 発送数：2,400 通， 回収数：1,318 通， 回収率：54.9 ％

（※前回調査（H23）… 発送数：2,400 通，回収数：1,392 通，回収率：58.0％）

２ 回答者の属性

■性別 ■年齢構成

■世帯構成 ■居住地区

3 住環境について

■住み心地（問４）

■定住意向（問３）

４ まちづくりの取組に関する満足度について（問 16）

●37項目中 33項目が「プラス」の結果となっています。特に「9）地震などの災害対策」などの 20項目

は前回調査より満足度が向上しています。

●満足度が高い項目：「2）病院・診療所などの医療機関」，「7）ごみ処理」，「1)健康診断などの保健サー

ビス」など

●満足度が低い項目：「32）雇用促進（就業支援）」，「11）交通安全環境（通学路の安全など）の整備」「36）

行財政改革の推進（健全な財政運営）」など

78.1%

13.1%

7.4%

1.4%

77.5%

13.5%

7.7%

1.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

住みやすい

住みにくい

どちらともいえない

無回答

本調査（H25） 前回（H23）

満足度の計算方法 ： 加重平均値の算出は，回答数に下の点数を乗じ，得られた合計点数を全回答数（「わからない」，「無回

答」を除く）で除して得た値。

●住みやすい理由として，１位は「豊かな自然」，２位

は「日常生活が便利」で自然と都市機能のバランスが

評価されていると考えられます。一方，住みにくい理

由としては，「交通の便が悪い」や「日常生活が不便」

などの都市機能に関するものとなっています。

順位 項目

1 2）病院・診療所などの医療機関

2 7）ごみ処理

3 1）健康診断などの保健サービス

4 27）国際化への対応（外国人へのサポートなど）

5 12）緑や水辺の保全や自然環境

6 35）市の広報・ホームページ

7 14）住宅環境

8 13）公園や遊び場

9 16）上水道整備

10 17）下水道整備

11 10）火災などへの消防対策

12 33）近所づきあい

13 22）文化財等の保存・調査

14 21）文化・芸術

15 18）地域交流センターや図書館などの文化施設

16 34）区会・自治会などの地域活動

17 19）スポーツ・レクリエーション

18 20）生涯学習

19 26）男女共同参画

20 23）小中学校の学校教育

21 3）保育園・学童クラブなど子育て支援サービス

22 6）生活環境（騒音・悪臭など）対策

23 25）平和・人権教育

24 37）情報通信技術を活用した行政サービス

25 24）青少年の健全育成対策

26 8）防犯対策

27 15）道路整備

28 29）商業・工業の振興

29 9）地震などの災害対策

30 30）観光の振興

31 4）高齢者の福祉

32 28）農業の振興

33 5）障害者の福祉

34 31）新しい産業・起業しやすい環境の創出

35 36）行財政改革の推進（健全な財政運営）

36 11）交通安全環境（通学路の安全など）の整備

37 32）雇用促進（就業支援）
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満足 どちらかと言えば満足 どちらかと言え不満 不満

２点 １点 －１点 －２点



53.8%

23.4%

19.3%

3.5%

安心できる

（どちらかといえばを含む）
安心できない

（どちらかといえばを含む）
わからない

無回答

30.0%

38.7%

28.0%

3.2%
安心できる

（どちらかといえばを含む）

安心できない

（どちらかといえばを含む）

わからない

無回答

26.4%

57.3%

13.1%

3.2%
満足

（どちらかといえばを含む）
不満

（どちらかといえばを含む）
わからない

無回答

５ 現在のまちのイメージと今後目指すまちづくり（問 18）

■「現在のまちのイメージ」

■「今後目指すまちづくり」

６ 市の重要施策について

■子育て環境について（問 19）

■高齢者の生活環境について（問 21）

■つくば市の公共交通について（問 23）

70.8%

50.7%

25.0%

23.0%

20.9%

9.7%

8.3%

7.5%

4.4%

4.4%

3.3%

3.0%

3.0%

2.6%

4.2%

7.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

科学技術のまち

自然環境と都市環境が調和したまち

国際交流が盛んなまち

教育のまち

生活が便利で快適なまち

子育てしやすいまち

環境にやさしいまち

健康増進・医療福祉のまち

防犯・防災体制の整った安全・安心なまち

農業・商業・工業が盛んなまち

観光・レジャーのまち

スポーツのまち

市民活動が活発なまち

伝統・文化・芸術のまち

その他

無回答

39.2%

36.7%

29.4%

26.3%

25.6%

19.3%

16.5%

13.3%

10.8%

10.3%

10.1%

8.3%

7.7%

4.9%

3.5%

6.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

防犯・防災体制の整った安全・安心なまち

生活が便利で快適なまち

子育てしやすいまち

自然環境と都市環境が調和したまち

健康増進・医療福祉のまち

環境にやさしいまち

農業・商業・工業が盛んなまち

国際交流が盛んなまち

観光・レジャーのまち

教育のまち

伝統・文化・芸術のまち

科学技術のまち

市民活動が活発なまち

スポーツのまち

その他

無回答

●「安心できる」と答えた方が３ポイント減少し，「安心できない」と答えた方が約３ポイント増加してい

ます。

●「安心できない」と答えた方が不足していると思うものは，「子育て世帯への経済的支援」や「産婦人科・

小児科医」などとなっています。

●「安心できる」と答えた方は横ばいですが，「安心できない」と答えた方は約３ポイント増加しています。

●「安心できない」と答えた方が不足していると思うものは，「送迎・買い物など日常生活支援」や「地域

で高齢者を支える仕組み」などとなっています。

●「不満」と答えた方の割合が３ポイント増加しています。

●公共交通に不満である理由としては，「運行本数」や「路線」などとなっています。

●現在のまちのイメージは，「科学技術のまち」，「自然環境と都市環境が調和したまち」などが多くなって

います。

●今後目指すべきまちづくりは，「防犯・防災体制の整った安全・安心なまち」，「生活が便利で快適なまち」

など生活に密着したまちづくりが求められています。

53.8%

23.4%

19.3%

3.5%

56.8%

20.9%

20.3%

2.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

安心できる

安心できない

わからない

無回答

本調査（H25） 前回（H23）

30.0%

38.7%

28.0%

3.2%

30.4%

36.0%

32.0%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0%

安心できる

安心できない

わからない

無回答

本調査（H25） 前回（H23）

26.4%

57.3%

13.1%

3.2%

25.7%

54.3%

18.5%

1.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

満足

不満

わからない

無回答

本調査（H25） 前回（H23）

※回答割合は小数点第２位を四捨五入して算出しているため，合計が 100％にならない場合があります。


